

Красное Знамя

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

Челы идут вперед

ТОМСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИВЕРСИТЕТ

http://vital.lib.tsu.ru

ПЕРЕЛОМ НЕ ДОСТИГНУТ

Показатели 1-ой декады ноября сигнализируют о снижении темпов

С еще большим упорством борются за полную перестройку

В условиях бурного промышленного роста Западно-Сибирского края, развития сельского и жилищного строительства, работа Томской железной дороги, особенно в связи со строящейся Кузнецким гигантом, приобретает весьма важное значение в системе работы Томского горсовета.

Поэтому ее работой заинтересовалась промышленная секция горсовета. Специально созданной бригадой было проведено обследование работы, при этом выявлено, что Томская дорога с заданием вложенными на нее, на отдельных участках не справляется.

По поручению задания за октябрь дорожной выполнено на 79 проц., а первая декада ноября дает показатели о выполнении за весь месяц 73 проц.

Средне-суточный пробег товарного паровоза в октябре был равен 177 километрам, а в ноябре пока

атели определяют этот пробег в 170 километров.

Совершенно неудовлетворительно проводится хозрасчет. В этой части работы дирекция не имеет конкретных показателей, характерных для общего состояния хозрасчета, что говорит за то, что дирекция в практике своей работы не сама важной политической директиве правительства о хозрасчете мало уделяла внимания.

Нет результатов ликвидации уравниловки и перестройки ассортимента в соответствии с решениями ЦК и СНК. Этот участок работы, который должен стимулировать повышение качественных показателей — на задорных и не имеет должного внимания.

Обезличка живет на дороге. Борьба с ней развернута слабо. Она гнездится во всех отраслях хозяйства Томской дороги. Больше всего обезличка имеет место в деле, мастерских и т. д.

Отмечено крайне медленное разветвление темпов строительства.

По показателям на 1 ноября с. г. план строительства школы ФЭУ на ст. Тайга выполнен только на 41 проц. Кладка путей на это же время выполнена на 62 проц. По делу в мастерских — на 70 проц. и по жилищному строительству — на 71 проц.

Таков положение не позволяет дирекции развивать работу по подготовке кадров, расширению станций и т. д.

Аппарат дирекции не проявил инициативы в деле перестройки работы. Этот аппарат не запрашивал помощи общественных транспортных и других организаций.

НИ ОДНОЙ ОБЕЗЛИЧЕННОЙ ОБЛИГАЦИИ

Полностью оформите подписку

ДО ТИРАЖА ТРИ ДНЯ.

Через три дня в Новосибирске состоится тираж займа «Б в 4». Несмотря на это, свыше 18 учреждений (фабрика «Сибирь», краевая школа профударников, медпункт, лесной, педагогический техникумы и ряд др.) еще не приступили к оформлению подписки на «Б в 4».

Эти подразделения результатов специально проведенных разборовских рейдов.

В КОЛЛЕКТИВЕ ГОРСОВЕТА работа по мобилизации средств идет самотеком. Ни местком, ни комсом вопросом о дополнительной подписке на заем «Б решающий» и «Б в 4» не занимались.

В коллективе ГОРСОВЕТА работа по мобилизации средств идет самотеком. Ни местком, ни комсом вопросом о дополнительной подписке на заем «Б решающий» и «Б в 4» не занимались.

Бригада «Кр. Зн.» Кирилов, Тьянов.

ПРОФКОМ И КОМСОД ПЕДТЕХНИКУМА бездействуют. К реализации займа — «Б решающий» относятся равнодушно. В результате, подпиской на заем рабочие, служащие и учащиеся охвачены только на 81 проц. Два работника припиской обсеркасы вместо припиской педтехникума никак не контролируются и также не ведут никакой работы по мобилизации средств.

Релин.

ПРИ КОЛЛЕКТИВЕ ТОМПРОМСОЮЗА, как сообщает выборов

План мясозаготовок четвертого квартала выполнен на 61 проц.

39 ПРОЦЕНТОВ ДАТЬ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ.

Все сроки окончания мясозаготовок прошли, и между тем, план по нашему району выполнен всего лишь на 61 проц.

Срыв заготовок — есть результат исключительной неповоротливости и правооportunистической практики отдельных звеньев райпотребсистемы, результат явно примерного отношения, граничащего с оппортунизмом на практике отдельных сельсоветов и партийных ячеек к этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Сельсоветы Корниловский, Красно-Игловский, Березинский, Горбуновский и ряд других до сих пор не заготовили и не закончили товали ни одной головы скота. Не далеко ушли от этих сельсоветов Алексеевский, В-Селевский, Копынинский, выполнившие план заготовок на 20-30 проц. В этих же сельсоветах до сих пор целиком не выполняли твердые задания по мясу с кулаков.

Преступно отсталый ход мясозаготовок и констатации в нашем районе может очень отразиться на снабжении рабочих Кузбасса, став под удар своевременное комплектование сталкоцентра.

Нужно немедленно и решительно ликвидировать прорыв на этом участке. Должна быть в корне перестроена система заготовляющей организации — райпотребсоюз. Конкретные виновники срыва мясозаготовок и контракты должны быть привлечены к ответственности.

Сельсоветы и партийки на местах должны не только взять под контроль работу агитаторов, но обязаны и сами решительно погрузиться лицом к этой кампании, организовать колхозников, бедняков и середняков-единоличников на завершение мясозаготовок в ближайшие дни сокрушить саботаж кулака, разоблачить практику его правооportunистической агентуры.

НА ПЕРЕДОВИКОВ РАВНЯЙСЯ.

АСТРАХАНЦЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ В ПРИМЕР ОКРУЖАЮЩИМ ЕГО СЕЛЬСОВЕТАМ ПО БОЛЬШЕВЕСТКИМ К СРОКУ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН МЯСОЗАГОТОВОК И КОНТРАКТАЦИИ.

ПЛАН МЯСОЗАГОТОВОК И КОНТРАКТАЦИИ СКОТА СЕЛЬСОВЕТОМ ВЫПОЛНЕН К 15 НОЯБРЯ НА 100 ПРОЦ. КОНИННСКИЙ С. - СОВЕТ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН МЯСОЗАГОТОВОК НА 100 ПРОЦ.

ПЛАН КОНТРАКТАЦИИ СКОТА В ОСНОВНОМ ТАКЖЕ ВЫПОЛНЕН. КОНТРАКТАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОРИСОВ.

СВодКА О ЗАГОТОВКЕ СКОТА (в центнерах)

Кр. рог. скот и телята	План 4 кв.	% вып.
Кр. рог. скот	4800	56,4
Овцы	1145	59,6
Свиньи	496	111,5
ВСЕГО:	6444	61

ЕЩЕ НЕ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ НАЛЖЕНО РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ.

МОСКВА. На 10 ноября трудовые книжки розданы в 170, тыс. колхозах, что составляет 70,7% на их общего числа. Регулярную запись трудовой производят 64 процента от всех колхозов, нормы сельщины установлены в 72 %, Авансом в счет трудовой выданы в 23 проц. колхозов, окончательно распределен доход 8,5 проц. колхозов.

ПРОТОПОПОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ — ОДИН ИЗ ХУДШИХ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Вместо 2279 центнеров протопоповцы передали государству только 895

Опportunистически рогатики на пути хлебозаготовок должны быть сломлены

СОВХОЗЫ И КОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ ЗАНЯТЬ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ ВЕДУЩУЮ РОЛЬ

К 15 ноября хлебозаготовительный план в крае по всем секторам выполнен на 51,6 проц. Снижение темпов хлебозаготовок, отмеченное в предыдущую пятидневку продолжает. В третью пятидневку заготовлено 3,6 проц. годового плана, против 3,7 проц. второй пятидневки и 5,2 проц. первой пятидневки ноября.

Колхозный и единоличный секторы в хлебозаготовках идут почти на одном уровне, а совхозный даже отстает. Это говорит о том, что совхозы и колхозы не сумели взять ведущей роли в хлебозаготовках. Позорное снижение темпов в эту пятидневку указывает на недопустимое бездействие районных заготовителей и недооценку районными организациями хозяйственно-политического значения кампании. В ближайшее время не обходимо ускорить темпы хлебозаготовок, мобилизовав для этого все силы.

ПОД КРЫЛЫШКОМ ОПОРТУНИСТА ПРОТОПОПОВА.

Протопоповский сельсовет должен заготовить 2279 цент. хлеба, однако, сдать только 895 цент. Председатель, Протопопов Н., этим вопросом не занимается. Вообще по всем видам заготовок Протопопов относится палевательски.

Кулацко-закятная часть села не вытлаивает своих твердых заданий. Так, Сафронов И. из 47 цент. сдал 13 цент. и остальные не торопится вывозить.

Протопопов бездельничает, он срывает всю работу сельсовета, когда не поздно, падо его снять.

«КРЕСТЬЯНИН ВТОРОЙ», СТАНОВИСЬ В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ.

Хлебозаготовительный план по Сухореченскому сельсовету выполнен на 83 проц., Колхозы «Сибирский кустан» «Обединение», «Красное поле» и «Второй с/зд» выполнили свои задания полностью и в срок. Тормозит ход хлебозаготовок «Крестьянин второй», который дал только 80 проц. плана и единоличники — 40 проц.

Передовым колхозам надо взять на буксир отставший колхоз «Крестьянин второй» а также и единоличников.

Кувалдин.

Узнавая из Семилужного работать на производство, Ошпов И. свой посев три четверти десятины овса передал председателю сельсовета Шарину, который совсем забыл об этом овсе и он остался под снегом.

В то время, когда мы боремся за каждый центнер хлеба, Шарин оставил зимовать овес под снегом. За такое равнодушие следует наказать.

Васильев

СРЕДНЯЯ АЗИЯ ИДЕТ ВПЕРЕДИ.

МОСКВА. На 17 ноября план хлебозаготовки по зерносовхозам единого выполнены на 67,6 проц. Первой идет по выполнению плана Средняя Азия, она дала 96,8 проц., за ней Закавказье — 90,6 проц. плана. Недостаточно отстает Восточная Сибирь, выполнившая план на 32,4 проц.

МИМО БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

С ЧЕМ ПРИШЛА ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ГРИ К ПЕРЕВЫБОРАМ.

Проверка работы партийной ячейки олово-разведочного института показала, что она совершенно слабо выжила в жизнь институт и руководила им.

Выясняется безответственность в подготовке кадров, проявление ипотуризма в этом деле.

Обратимся к фактам. Маркшейдерская и геологическая специальности до сих пор не знают кого они готовят, профили специалистов не определены. Студентство в полной растерянности и крайней неупорядоченности. В подтверждение этого может служить хотя бы то, что 36 программных часов по органической химии на 4 курсе ни зав. кафедрой, ни преподаватель, ни учебная часть не знают как использовать.

Срывы занятий — не случайные явления. Причины срыва занятий, главным образом кроются в бюро критической комиссии, неповоротливости учебной части. Формализм, канализация, отсутствие борьбы за качество имеют здесь место.

Ответственности за подготовку специалистов ни на одной кафедре нет. Дирекция кафедрами не руководит. Отсюда круговая безответственность, полная обезличка.

Программы ни по одной специальности не подтверждены массовой проработкой, они представляют из себя бессистемное нагромождение предметов, без учета необходимого минимума для данной специальности, да это и невозможно сделать без знаний профили специалистов.

Теория с практикой расходится и две специальности накануне развала.

Активный метод преподавания опущается. Ни вводных, ни заключительных бесед преподавателями не делается. Засалили студентов за первую попавшуюся книгу и преподавали самим себе. Ни бесед, ни консультаций во время проработки заданий не ведется. Основной же недостаток в этом вопросе тот, что методической работы, по улучшению качества преподавания не ведется. Преподаватели предметы ведут, кому как хочется.

О всех этих безобразиях студентство своевременно было тревогу, но все это оказалось голосом вопиющего в пустыне.

Коммунисты до сих пор еще не заняли ведущей, авангардной роли в группе. Причем, это можно сказать не только в отношении глубоко-принципиальных политических вопросов, но и в вопросах академии. Сплошь и рядом имеют факты, когда коммунисты в группе плетутся в хвосте.

Ни о аспирантах, ни о выдвиженцах никакой работы не ведется. Больше того, выдвиженные общественностью выделены отдельными руководителями института игнорируются. Наряду с этим имеются случаи актуального протеста в отношении выдвиженцев людей с весьма оментальной идеологией. Таков Шараял с 2 курса, который командирован в Новосибирск на монтаж опытной метеорологической станции, тогда как выдвиженцы с 4-го курса остались в стороне от этой весьма ценной практики. Командировка же Шараяла предоставляется без гедома общественных организаций, а по согласованию с геолого-разведочным управлением.

Почти необходимо отметить, что ГРУ командовало институтом через голову общественных организаций. Были случаи, когда ГРУ предлагало персонально преподавателя вести дисциплину по желанию ГРУ. Были и такие случаи, когда ГРУ по собственному усмотрению снимало преподавателей, но считаясь со срочными занятиями. Так были сняты Радугин, Чулков и друг. А было и так, что не считаясь с планом, ГРУ задерживало студентов на практике, тем самым срывая план занятий.

Для полноты картины необходимо добавить, что директор института в институте бывает гостем и большую часть своего времени проводит в поездках в Москву. Так например, за полтора месяца он выехал в Москву третий раз.

С такими итогами пришла в теревинформ парторганализация ГРИ. Комментария нет. Нет необходимости предпринимать выводу. Пусть это делает сама организация.

Шехтерев.

ВМЕСТО МАССОВОЙ РАБОТЫ

Фабрично-заводский комитет и партийная ячейка, не подготовившись к перевыборам профсоюза, создали выборное собрание в присутствии только 20 человек профсоюза выбрали новый ЦФК.

Фабзавком и партийная ячейка к выборам подошли формально. Никакой массовой работы развернуто не было. Когда указывали на отсутствие нужного количества членов профсоюза, чтобы провести выборы, фабзавкомские работники заявляли: «Все равно больше не соберешь, мы уже сделали все попытки». Ставили у входных ворот сторожа, которому строго наказали не выпускать никого с собрания, и все-таки члены профсоюза умудрились перелезть через забор и таким образом ушли из собрания.

За формальное проведение перевыборов и слабое развертывание массовой работы вокруг выборного собрания, горпрофсовет по-прежнему распустил фабзавком и назначил новые выборы.

Партийная ячейка сейчас же поделовому развернула работу, с тем чтобы возглавить перевыборы, добиться полного участия всех членов профсоюза в выборах ЦФК.

А. Паник.

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШИХ МАСШТАБОВ

Что еще ждет Плотников

Около месяца, как организовалась партийная при металлургическом техникуме, но до сего времени работы здесь не развернуто.

Секретарь партийной ячейки, Плотников, отсутствующие работы объясняет тем, что мало партийцев (6 человек и 3 кандидата), а поэтому трудно проводить такую-либо работу.

Такое утверждение нельзя признать правильным, т. е. ячейка имеет базу для роста: имеются рабочие, комсомольцы — ударники, которые могут быть втянуты в партию.

Даже при наличии 9 коммунистов, ячейка вполне может работать, развертывая свою деятельность, возглавлять общественные организации и т. д., но этого не делается. Даже решение горкома и крайкома партии о развертывании партийной работы не переводило в жизнь. Коммунисты не участвуют в подгруппах, кружках не организованы.

Контрольная комиссия должна привлечь Плотникова к ответственности, так как его практика работы может развалить только что организованную ячейку.

Ударник.

Планирование народного х-ва выявляющееся одной из основных задач в период строительства социализма, выдвигает на первый план также вопрос о планировании науки. Планирование науки представляет тем более сложную задачу, что у нас имеется в этом отношении лишь весьма ограниченный опыт. Однако, бесспорным является то положение, что наука в нашем Союзе должна развиваться не беспорядочно по случайным направлениям, а по строго определенному плану, выходящему в соответствии с запросами развивающейся индустриализации страны. Это общее положение дает прямые указания относительно научной деятельности отраслевых научно-исследовательских институтов промышленности. Поскольку задачей этих учреждений, в основном, является разработка проблем, выдвигаемых промышленностью непосредственно (задача сегодняшнего дня), в основу плана таких учреждений следует положить план развития соответствующей отрасли промышленности (например, треста, объединения и т. п.). Таким образом будет осуществляться непосредственная связь исследовательской лаборатории с промышленным предприятием.

Несколько япате обстоит дело с планированием работы научно-исследовательских институтов «чуждого типа» и ВУЗ'ов университетского типа. Для этих учреждений основным являются задачи промышленности «застранных типа», т. е. главным образом развития науки «вперед». Кроме того с программой научно-исследовательской деятельности таких учреждений должны включаться и общие вопросы исследования природы, имеющие широкое значение для развития материалистического мировоззрения. Совершенно очевидно, что проблемы такого порядка невозможно черпать непосредственно из промышленности. Наука этих учреждений должна идти не от промышленности, тогда она сможет послужить к развитию промышленности «застранных типа». Из этих положений вытекают следующие задачи планирования науки в институтах чуждого типа и в университетах. Прежде всего следует учесть, что развитие науки в настоящее время идет в форме широкого «наступления» на основные проблемы. В одном и том же направлении работают ученые в различных местах нашего Союза. Таким образом, планирование должно проводиться обязательно во всеобщем масштабе по каждой отрасли науки. При этом должны приниматься в расчет и требования, предъявляемые к данной научной дисциплине различными

ЭЛЕМЕНТАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА (РЕПОЗИТОРИЙ) ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Гоните вверх свою квалификацию

РАБОЧНИИ ГОСМЕЛЬНИЦ ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО.

Товарищи! Вам известно, что в мукомольном деле недостаток квалифицированных рабочих и техников чувствуется особенно остро. Вам известно также и то, что заочное обучение дает возможность в бою повысить свою квалификацию.

Вы знаете и о наличии в Томске отделения заочного обучения при 1-ом Сибирском мукомольно-элеваторном учебном комбинате. Это средство для рабочего коллектива вашего предприятия является наиболее благоприятными условиями прохождения заочного обучения по сравнению с другими предприятиями в Томске. Это обстоятельство позволяло думать, что Ваш коллектив все-таки пользуется всеми выгодами своего положения и даст максимальное количество заочников.

Однако, несмотря на неоднократные предложения со стороны учебного комбината поставить доклад о заочном обучении на общем собрании вашего коллектива, несмотря на просьбу Вам информировать литературу, листовки, статей в вашу стенную газету, до настоящего времени комбинат не видит никакого отклика партийной и профсоюзной организации.

Отделение заочного обучения имеет заявления из отдаленных, глухих уголков обслуживаемых им местностей, а томские госмельницы крупнейшие предприятия не только в Сибирском, но и в союзном масштабе, представляющие для мукомольной промышленности Сибири наиболее важную базу формирования новых кадров, не дали до сих пор ни одного заочника.

Это обстоятельство свидетельствует о неадекватности постановки директивных органов о важности заочного обучения со стороны организации мельниц. Оно говорит о том, что идея заочного обучения не брошена в рабочие массы мельниц. Такое положение должно быть срочно исправлено. Рабочие и служащие госмельниц должны включиться в систему заоч. обучения.

Мы сигнализировали о глубоком прорыве на фронте культурного обслуживания рабочего в подготовке квалифицированных кадров на томских госмельницах и считаем, что этот прорыв должен быть срочно ликвидирован.

Директор комбината Гришев. Секретарь яч. ВВП (б) комбината Искров.

От редакции. Ячейка и завод госмельниц обязаны немедленно откликнуться на этот призыв комбината. Мы ждем в ближайшие дни ответа, сколько рабочих госмельниц решили повысить свою квалификацию, используя помощь учебного комбината и его отдела заочного обучения.

БИОЛОГИ И ЭНТОМОЛОГИ ТГУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Научно-исследовательские работы ТГУ тесно связаны с увеличением ресурсов социалистического хозяйства СССР с наиболее полным использованием всех его природных богатств. У нас уже была помещена статья о работах геоботаников, ихтиологов, географов. На др. отделах проводится также большая работа.

Специальность биологии позвоночных животных работает по преимуществу в области изучения охотничьего и зверового хозяйства по заданию охотпромысловых организаций.

Проф. Иоганзенем Г. Х. была проведена 3-хгодичная работа по обследованию пушного хозяйства Командорских островов с целью повышения производительности промысла. Готовится к печати работа по данному вопросу.

Находится в печати отчет по научению промысла пещера на побережье Северного моря (устье реки Писинья) Работа выполнена по заданию Угостра. Начатая работа по охотобследованию Горной Шории, нацелена работы по охотобследованию Хакасии и обследованию водоплавающей дичи в Бара-Бийской степи.

Аспирантами разрабатываются следующие темы:

1) Научение кормов и методов массового лова водоплавающих, выживание и учет запасов промысловых животных, взаимоотношения охотского, лесного и охотничьего хозяйства.

Изучаются факторы влияющие на качество меха пушных зверей. Разрабатывается методика изучения возрастных изменений в скелете по заочным животным.

Выдвиженцами ведется работа по исследованию желудка водоплавающей дичи с целью определения кормов. Кафедрой намечается широкое привлечение к научно-исследовательской работе студентства и разработка методов коллективной научно-исследовательской работы.

Специальность энтомологии. Не посредственная повседневная работа с производством всей кафедры отсутствует. Работа проводится на основе личной связи отдельных сотрудников с хозяйственными организациями. Общее направление работы — изучение вредителей х-ва.

За год опубликовано 6 научных работ.

ГАЗЕТА В НАРЫНСКОМ КРАЕ

В Нарынском (Нарынском) крае начала выходить печатная газета, обслуживающая весь Нарынский край: районы Колпалтеевский, Нарынский и Александровский. До сего времени Нарынский край и культура - политическому обслуживанию был наиболее отсталым. Жизнь и нужды этого огромного края, равного пяти Бельгиям не находили отражения не только на страницах центральных органов, но даже в сибирской прессе. Отсутствие газеты, скрывало радиально использование огромных сырьевых ресурсов.

ТЕМЫ РАБОТЫ ОСЛАБИЛИ

В походе на либее за последние дни чувствуется перебои. Работа горштаба ослабла.

Во многих ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах введены вечерние часы занятий. В связи с этим ряды культурмейцев студентов могут сильно покориться. А ведь это почти основной отряд культурмейцев либеева. Штаб должен принять срочные меры к тому, чтобы в связи с этим мероприятием не допустить срыва занятий в школах либеева.

Горштаб должен позаботиться и о снабжении культурмейцев билетами для проезда на автобусах. Надо поставить вопрос о предоставлении культурмейцам льгот, в частности, льготные билеты в театр, кино.

Не все сделано штабом и по привлечению организаций в либеевском походе. Например, КРО, который должен принять в этом деле большое участие, пока стоит все еще в стороне от либеева.

Треугольники многих предприятий (маслозавод, кирпичные заводы и т. д.) все еще не раскатылись, не помогают культурмейцам. Темпы в либееве надо резко ускорить.

ЧТО ПОКАЗАЛ НАЛЕТ.

По заданию городского штаба либеева Горком комсомола силами комсомольцев-культурмейцев организовал налет на 8 основных предприятий Томска. Цель налета была — проверить, как на этих предприятиях развернут либеевский и как местные организации включились в борьбу за грамоту.

Налетом были охвачены «Металлист», ЦЭС, Дроздовка, госмельница и друг. предприятия.

Выяснилось, что на всех этих предприятиях комсомольские ячейки в культпоходе совершенно не участвуют. Местные штабы либеева бездействуют. На большинстве предприятий, несмотря на категорические предложения горштаба либеева, до сих пор нет точного учета неграмотных и малограмотных. Профсоюзные организации попрежнему либеевом не занимаются.

Горком комсомола поручил графам, которые проводили налеты, взять на буксир обследованные предприятия и в пятидневный срок добиться реального улучшения в работе по либееву.

ХРОНИКА КУЛЬТПОХОДА

— Месячник культпохода в Томске развешивается плохо. Главная задача месячника — реализация решений ЦК и Крайкома партии о начальной и средней школе. До сих пор большинство комсомольских и профсоюзных организаций в месячнике не включались. Не включились и хозяйственные организации.

— Для развертывания месячника в Томском районе посланы 21 бригады.

— Завтра состоится слет учащихся-ударников томских школ, на котором будут заслушаны сообщения о работе школьных самоуправлений и учкомов.

НАУЧНОЙ РАБОТЕ — СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПЛАН

спетского типа. Для этих учреждений основным являются задачи промышленности «застранных типа», т. е. главным образом развития науки «вперед». Кроме того с программой научно-исследовательской деятельности таких учреждений должны включаться и общие вопросы исследования природы, имеющие широкое значение для развития материалистического мировоззрения. Совершенно очевидно, что проблемы такого порядка невозможно черпать непосредственно из промышленности. Наука этих учреждений должна идти не от промышленности, тогда она сможет послужить к развитию промышленности «застранных типа». Из этих положений вытекают следующие задачи планирования науки в институтах чуждого типа и в университетах. Прежде всего следует учесть, что развитие науки в настоящее время идет в форме широкого «наступления» на основные проблемы. В одном и том же направлении работают ученые в различных местах нашего Союза. Таким образом, планирование должно проводиться обязательно во всеобщем масштабе по каждой отрасли науки. При этом должны приниматься в расчет и требования, предъявляемые к данной научной дисциплине различными

ными отраслями промышленности. При этом планированием главной задачей является установление основных направлений и проблем, которые обязательно должны решаться. Нужно сделать так, чтобы ни одна важная проблема не оказалась забытой, неразрешаемой. Вторая задача заключается в том, чтобы установить основные проблемы подлежащие разрешению, правильно распределить их между отдельными научными учреждениями, учитывать их возможности в отношении оборудования и кадров. При этом распределении надо иметь в виду и устранение ненужного параллелизма в работе. Это не значит, что работа в одном направлении в двух местах абсолютно не допустима но этот вопрос должен быть рассмотрен с точки зрения общей целесообразности. Например, если важная проблема разрешается в хорошей лаборатории опытных в данной области исследователями, незачем стараться ее в другом учреждении, не обладающего теми же возможностями. Можно, конечно, при вести и другие примеры ненужного параллелизма. В качестве примера планирования науки приближительно по изложенному методу мы можем привести плановую работу, произведе-

нную на конференции по дизельным в Харькове (март 1931 г.), созванной по инициативе Украинского физико-технического института. В этой работе участвовали представители всех крупнейших учреждений и университетов, ведущих работу в области электрических дизельных, а также представители электро-промышленности. Прежде всего были выделены все важнейшие вопросы этой области и установлено, какие из этих вопросов уже решаются, какие нет. Затем все актуальные проблемы были распределены между учреждениями, представленными на конференции. При этом, в соответствии с наличием кадров и экспериментальных средств, главной частью работы была поручена трем физико-техническим институтам: Ленинградскому, Харьковскому и Томскому. Каждый из этих трех институтов является в данное время по своим возможностям соответствующим разлету работы. Далее часть работы была поручена физическим лабораториям университетов и более мелких институтов. Для устранения излишнего параллелизма после конференции были рассмотрены планы институтов и из них удалены вопросы, поручаемые другим учреждениям. Выполнение такого плана работы приведет к результату к огромной коллективной работе многих исследовательских институтов.

Проф. П. Тартиковский.

